
YouGov / The Sun Survey Results
Sample Size: 1937 GB Adults
Fieldwork: 17th - 18th December 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 1937 506 568 145 163 581 484 412 939 998 231 490 662 554 1104 833 248 630 415 477 169
Unweighted Sample 1937 469 591 131 210 563 492 438 949 988 143 464 799 531 1297 640 282 620 353 503 179

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

On the following pages we'd like to ask you 
about the events, films, television, music and 
personalities of 2013. The shortlists are based 
upon the answers given by YouGov panellists 
in previous surveys.

What do you think was the biggest news story 
of 2013?

Death of Nelson Mandela 17 13 22 24 12 14 22 18 17 17 9 18 19 17 18 16 20 17 16 16 18
The murder of Lee Rigby in Woolwich 17 15 18 10 28 20 19 14 18 16 3 14 19 22 14 20 13 16 20 18 14

The investigations into Jimmy Savile 17 17 16 9 21 17 18 16 14 20 17 18 17 17 17 18 16 18 17 19 12
The birth of the royal baby 13 16 10 13 12 15 12 13 9 17 15 17 12 10 12 15 9 13 15 16 10

Conflict in Syria 10 14 10 16 7 11 9 12 11 9 14 8 9 12 12 7 13 12 7 9 9
Edward Snowden and the NSA leaks 6 5 5 12 2 4 4 9 9 3 13 8 3 3 8 3 6 6 4 5 11

The typhoon in the Phillipines 5 6 5 3 8 5 6 5 6 4 4 4 5 7 5 5 5 5 6 5 6
Death of Margaret Thatcher 3 6 3 2 4 6 2 3 4 3 4 4 4 2 4 3 4 3 3 3 3

Andy Murray winning Wimbledon 3 3 3 2 2 2 3 4 3 2 4 2 3 3 3 3 4 2 2 2 7
The storm in October 1 1 1 4 0 1 0 1 1 1 0 2 0 1 1 1 2 2 1 1 0

None of these 2 1 3 2 1 2 2 1 3 2 5 1 3 2 3 2 3 2 2 3 3
Don't know 5 3 4 4 2 4 4 4 5 5 11 4 4 4 3 7 6 4 6 4 7

Who was your favourite politician of 2013?
Boris Johnson 19 36 8 17 17 33 10 15 19 19 22 20 18 19 22 15 16 24 21 16 10

Barack Obama 11 8 17 15 6 6 13 14 8 14 22 13 9 7 13 9 15 12 10 9 8
Nigel Farage 8 5 5 2 48 11 5 5 12 5 7 5 6 14 8 9 9 9 7 8 8

David Cameron 7 24 1 3 2 17 2 3 9 6 8 7 8 7 8 7 5 10 5 8 6
Ed Miliband 6 0 18 2 0 1 17 3 6 6 4 5 7 6 5 6 5 3 7 8 7

Dennis Skinner 3 1 8 2 0 1 7 4 4 2 0 2 4 4 3 4 2 3 3 5 1
Nick Clegg 2 1 1 20 0 1 1 8 2 2 1 3 2 2 3 2 3 3 1 1 3

Alex Salmond 2 1 1 3 0 0 2 3 3 1 3 3 2 2 2 2 1 0 2 2 14
Ed Balls 1 0 3 0 0 0 3 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 0

Michael Gove 1 3 0 1 1 3 0 0 2 1 0 1 1 2 2 1 1 1 1 2 1
None of these 31 18 32 27 24 22 32 35 28 33 18 33 35 30 28 34 33 27 33 34 28

Don't know 7 5 6 8 1 5 8 9 6 9 14 8 6 5 6 9 10 5 8 7 13

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention
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What do you think was the best film of 2013?

The Hobbit: Desolation of Smaug 9 10 7 9 13 9 9 8 10 9 16 12 9 5 8 11 6 11 8 12 7
Despicable Me 2 7 8 8 5 4 7 6 6 5 8 6 8 9 4 5 9 6 6 9 6 8

The Hunger Games: Catching Fire 6 4 9 6 5 5 8 5 5 7 18 9 4 1 6 6 9 5 7 6 5
Star Trek: Into Darkness 6 6 8 3 5 5 6 8 8 4 4 7 8 3 5 7 4 5 6 6 8

Gravity 5 4 5 5 2 4 4 6 6 4 3 8 5 2 6 3 9 6 4 2 5
Philomena 5 5 4 10 8 7 4 6 3 8 0 1 6 10 7 4 3 6 6 6 3

Captain Phillips 4 6 4 1 3 4 4 4 4 3 4 3 4 4 5 2 4 5 1 4 3
Man of Steel 3 2 3 2 3 2 3 3 3 2 1 7 1 1 3 3 5 2 2 1 3

Frozen 2 2 2 1 1 2 2 2 2 2 1 3 2 2 2 3 1 2 2 3 2
Thor: The Dark World 2 2 2 4 2 2 1 2 2 2 8 3 1 0 2 2 2 3 2 2 0

None of these 13 14 12 12 11 13 14 13 14 13 12 13 14 13 14 12 17 13 10 12 19
Don't know 38 37 35 42 42 39 40 38 38 38 26 26 37 54 37 39 32 36 42 40 38

What do you think was the best soap opera of 
2013?

Coronation Street 17 18 20 14 15 16 20 17 13 20 14 13 20 18 16 18 13 13 18 26 12
Emmerdale 9 8 9 5 10 10 13 5 7 11 3 7 9 13 6 12 4 8 7 14 10
Eastenders 9 9 9 9 5 9 9 8 7 11 12 13 9 5 9 10 11 11 11 6 4

Hollyoaks 3 2 3 4 3 2 3 2 2 3 1 7 2 1 3 2 1 3 3 3 1
The Archers 3 3 3 9 3 3 2 5 3 4 3 1 3 5 4 2 4 4 3 2 2

Holby City 3 5 4 3 5 5 2 4 2 4 2 2 2 6 3 3 4 5 2 2 4
Casualty 3 3 3 4 6 3 2 2 3 3 6 2 3 3 4 2 1 5 3 2 3

Neighbours 2 3 1 3 2 2 2 3 2 3 3 4 2 2 3 2 3 3 2 2 4
Home and Away 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 1 0 0 0

Doctors 1 1 2 3 1 1 2 2 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1
None of these 23 21 22 15 22 21 22 20 28 18 24 24 25 18 22 24 30 21 21 22 26

Don't know 25 26 23 31 27 27 20 29 30 21 29 25 23 27 27 23 26 25 27 22 32
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What do you think was the best reality or talent 
television show of 2013?

Strictly Come Dancing 18 19 15 26 25 22 16 19 13 21 4 8 20 29 18 17 13 19 19 18 13
I’m a Celebrity Get Me Out of Here 13 12 15 10 14 13 16 10 11 15 11 15 15 10 12 14 9 11 14 17 12

The Great British Bake Off 13 15 13 11 7 12 13 17 11 15 27 14 10 10 14 12 17 12 15 11 10
The Apprentice 7 10 6 4 6 8 6 6 8 5 13 7 7 4 7 6 7 7 8 5 7

X-Factor 6 4 7 8 2 3 6 7 5 7 3 9 6 4 5 6 11 4 6 6 2
Masterchef/ Celebrity Masterchef 6 9 7 4 7 9 6 5 6 7 3 8 6 7 8 5 5 7 6 6 8

Britain’s Got Talent 4 2 4 3 6 3 4 4 3 4 2 5 4 3 5 3 4 4 4 3 4
Big Brother/ Celebrity Big Brother 2 1 3 3 3 3 2 2 2 3 1 4 3 1 2 3 2 3 3 1 3

The Voice 2 3 2 4 1 2 2 2 2 2 2 1 3 1 2 2 2 2 2 1 2
Made in Chelsea 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 3 2 0 0 1 1 1 1 1 1 0

None of these 17 15 19 11 16 16 18 13 24 11 17 18 15 19 15 20 15 18 12 20 22
Don't know 11 9 8 14 12 9 9 14 14 9 14 10 9 12 11 11 15 10 10 10 16

What do you think was the best television 
show of 2013?

Downton Abbey 15 18 15 14 20 21 16 12 10 20 5 9 14 26 16 14 11 16 16 16 16
Doctor Who 10 10 9 17 8 8 8 14 11 10 14 11 12 6 9 12 11 10 12 10 8

Broadchurch 10 8 12 10 9 10 13 10 6 13 6 8 11 12 10 9 8 9 13 10 8
Game of Thrones 8 10 7 5 9 7 7 6 10 6 12 10 8 3 7 8 8 8 7 9 4
Big Bang Theory 8 9 8 8 7 7 9 7 10 6 16 12 7 2 7 9 8 9 7 8 10

Breaking Bad 6 4 8 6 3 3 6 8 8 5 13 12 4 1 8 4 8 6 5 6 10
Last Tango in Halifax 6 8 6 6 7 8 8 6 4 9 0 2 6 14 7 6 5 7 7 7 3

Ripper Street 5 2 7 8 6 5 5 7 7 4 5 4 6 6 5 6 6 7 4 5 4
Homeland 4 7 5 4 5 5 3 6 5 4 5 6 4 4 4 5 5 3 4 5 6

Borgen 3 3 3 5 2 3 3 4 4 2 1 2 3 4 3 2 4 3 1 3 4
None of these 13 12 12 6 15 14 12 9 13 12 11 13 13 12 12 13 12 12 13 13 17

Don't know 11 8 9 11 11 9 9 10 12 10 11 11 12 9 11 11 14 11 11 9 9
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Who do you think was the best television 
presenter or personality of 2013?

Ant and Dec 17 19 18 8 13 20 18 12 13 22 13 20 22 12 16 19 11 13 23 20 18
Stephen Fry 13 12 16 15 10 11 14 18 16 11 16 13 14 12 14 13 12 15 10 13 18

Graham Norton 9 12 6 11 11 9 7 11 7 11 15 5 8 11 10 8 11 12 6 9 5
Paul O’Grady 8 7 11 8 13 9 13 5 7 9 4 4 8 15 7 10 5 9 7 10 6
Clare Balding 8 12 4 14 8 11 4 11 6 9 5 6 7 12 9 6 6 9 9 6 5

Susannah Reid 6 8 4 9 8 7 5 6 8 4 1 5 7 7 5 6 8 6 5 6 5
Holly Willoughby 4 3 7 3 4 2 7 4 5 4 5 9 2 3 4 5 4 3 6 6 2
Dermot O’Leary 4 3 4 5 4 2 5 5 2 5 3 6 4 2 3 4 4 3 4 4 3

Keith Lemon 4 4 4 5 4 4 5 5 6 3 7 8 3 1 5 4 3 4 6 5 3
Claudia Winkleman 3 2 4 6 2 3 4 3 3 3 4 3 3 3 4 2 4 4 2 3 3

None of these 13 11 13 10 19 14 10 10 16 10 11 10 13 15 13 12 16 11 14 10 18
Don't know 10 8 9 8 5 8 9 9 11 9 17 12 8 8 10 10 17 10 8 7 14

Who do you think was the most attractive 
female celebrity of 2013?

Catherine, Duchess of Cambridge 18 25 13 14 25 24 18 16 13 23 10 12 18 26 17 20 16 18 19 20 13
Holly Willoughby 10 9 10 16 10 8 11 13 9 10 4 12 12 7 8 11 8 10 11 10 6

Nicole Scherzinger 8 7 10 4 4 8 9 5 7 8 8 9 8 5 8 7 6 6 9 9 8
Cheryl Cole 7 6 8 4 5 4 8 4 8 6 7 7 8 5 5 9 4 6 6 9 8

Susannah Reid 6 8 5 2 14 9 6 6 9 3 2 6 6 8 6 6 3 7 6 6 6
Angelina Jolie 5 3 5 8 4 5 5 4 4 6 2 7 5 4 5 5 7 5 4 5 2

Jennifer Lawrence 5 4 6 5 2 4 3 5 5 5 20 8 2 0 6 4 9 4 5 5 4
Kelly Brook 5 4 6 5 9 4 6 4 8 2 4 6 7 3 6 4 5 3 6 5 6

Abbey Clancy 4 3 5 2 2 5 5 3 4 4 2 3 4 6 4 4 3 5 4 3 3
Mila Kunis 4 4 6 3 2 4 5 4 6 3 10 9 2 1 5 3 7 4 2 6 5

None of these 13 13 12 11 12 12 10 14 13 13 14 11 13 15 15 12 14 14 13 12 16
Don't know 16 12 13 26 11 13 14 21 15 16 17 11 16 20 16 16 19 17 15 10 22
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Who do you think was the most attractive male 
celebrity of 2013?

David Beckham 12 13 13 11 12 13 14 11 9 14 10 12 11 14 13 11 12 14 11 13 6
George Clooney 8 9 8 4 6 9 8 6 6 9 3 4 11 10 9 7 9 7 7 10 8

David Tennant 8 8 7 8 5 8 6 10 4 11 11 4 8 9 7 8 8 9 5 9 5
Gary Barlow 7 8 6 10 4 7 7 9 3 11 1 11 9 6 7 8 5 5 13 8 5

Hugh Jackman 6 8 5 3 6 7 4 6 4 8 6 7 7 4 7 4 7 5 6 7 5
Benedict Cumberbatch 5 4 5 10 3 5 4 9 3 7 5 7 4 5 5 5 5 5 6 4 2

Ryan Gosling 5 6 6 5 1 4 6 5 5 6 17 9 2 0 6 4 9 5 3 6 6
Tom Daley 5 4 6 3 5 4 6 3 7 2 10 5 4 3 5 4 3 5 4 5 3

Brad Pitt 4 4 3 4 4 4 4 2 2 5 2 5 5 1 3 4 6 2 5 3 4
Andy Murray 2 2 3 0 1 1 4 1 3 2 4 3 1 3 2 2 4 1 2 1 8

None of these 18 18 18 12 25 20 16 14 20 16 12 18 17 20 17 19 18 17 18 16 23
Don't know 21 18 19 28 28 19 20 25 33 10 20 15 22 25 19 24 16 24 19 19 24

What was your favourite advert of 2013?
John Lewis - Hare and the Bear 14 16 15 20 12 16 14 15 12 17 14 15 16 12 15 14 11 16 16 15 8
Compare the Market - Meerkats 11 10 12 5 16 11 14 6 12 11 11 7 12 14 10 13 11 10 9 17 10

Specsavers - Should have gone to Specsavers 11 12 11 10 10 13 11 10 11 11 5 5 11 18 10 11 14 10 12 9 7
Three - Dancing pony 9 10 7 10 14 8 8 10 6 11 10 8 10 7 9 9 8 8 9 10 8

Guinness - wheelchair basketball 6 6 6 6 7 5 6 6 7 4 7 8 5 4 6 5 6 6 6 4 7
O2 - Be more dog 5 5 5 2 6 4 7 4 5 5 11 7 4 2 5 5 6 4 4 4 12

Marks and Spencer - Christmas advert 5 4 6 5 4 5 6 3 4 5 7 5 5 4 4 5 5 5 4 5 4
Argos - Aliens 5 5 5 5 4 4 5 7 4 6 4 6 5 5 3 8 6 6 5 5 3

Aldi - Champagne advert 5 7 5 5 6 7 5 6 6 5 1 5 7 6 7 4 2 5 7 8 3
Go Compare 1 1 2 0 1 0 1 2 2 1 2 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1

None of these 17 13 18 17 17 15 16 20 20 15 16 21 17 14 19 15 17 19 17 15 18
Don't know 11 12 8 15 5 11 9 11 11 10 12 10 8 14 11 10 12 10 11 7 18
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Who was your favourite sportsman or woman 
of 2013?

Andy Murray 23 28 19 23 20 26 22 25 20 26 20 20 23 26 24 22 19 22 21 17 53
Mo Farah 17 16 20 14 16 16 19 15 14 19 17 15 16 19 16 17 19 16 17 19 6

Bradley Wiggins 6 6 7 5 6 5 8 5 8 4 5 5 5 7 5 6 5 6 5 6 4
Rebecca Adlington 6 7 6 6 9 8 8 5 3 10 8 4 6 8 7 6 6 6 7 8 2

Tom Daley 5 5 6 5 2 4 5 6 5 5 7 7 5 2 6 4 6 6 3 5 1
Jenson Button 4 5 2 5 5 5 2 4 5 2 3 4 3 4 4 3 3 4 4 4 2

Luis Suarez 4 3 4 1 4 3 4 2 7 2 4 8 3 2 4 4 5 3 3 6 5
A P McCoy 3 3 4 4 5 5 3 2 4 2 0 3 4 4 3 4 3 3 3 6 1

Chris Froome 3 3 3 3 4 3 3 2 4 1 0 3 4 2 3 2 1 3 3 2 3
Leigh Halfpenny 3 2 4 4 3 2 4 4 4 2 2 2 3 3 3 2 1 2 8 1 1

None of these 15 13 14 14 16 14 11 15 16 14 12 15 17 14 15 16 16 15 12 19 8
Don't know 12 9 12 16 9 9 11 15 10 14 22 12 11 9 10 14 15 13 13 8 14

What do you think was the best single of 
2013?

Get Lucky - Daft Punk 10 9 12 11 6 6 13 10 12 8 16 17 10 1 11 9 15 8 10 11 6
Somewhere Only We Know - Lily Allen 7 6 7 4 10 7 8 6 7 6 8 5 8 6 7 6 7 7 6 6 6

Dear Darlin - Olly Murs 7 6 7 9 8 7 9 6 4 9 2 5 9 8 6 7 6 6 8 8 4
Blurred Lines - Robin Thicke 7 9 6 7 5 7 5 7 5 9 8 13 7 1 7 6 6 7 9 6 5

Roar - Katy Perry 5 6 4 6 4 5 5 5 4 7 5 9 5 3 5 7 4 5 5 6 9
Story of My Life - One Direction 4 5 5 2 5 3 5 3 3 5 5 3 4 4 4 4 4 2 4 6 2

Let Her Go - Passenger 4 4 3 4 3 5 2 3 3 5 8 6 3 1 4 3 5 3 4 4 4
Burn - Ellie Goulding 4 4 4 5 7 3 6 4 5 4 3 6 5 3 5 4 4 5 7 3 1

Royals - Lorde 2 2 2 1 1 2 1 2 2 2 6 2 1 0 2 1 3 1 2 2 2
La La La - Naughty Boy 2 2 2 1 3 2 2 2 2 2 3 4 2 0 2 2 1 3 1 2 4

None of these 23 22 24 16 21 21 23 23 26 20 20 20 27 22 23 23 22 22 22 23 31
Don't know 25 27 24 32 29 31 22 27 27 23 16 11 19 50 24 28 24 29 23 23 26
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What do you think was the best album of 
2013?

Robbie Williams: Swings Both Ways 7 8 7 8 7 7 9 8 4 10 4 5 10 7 6 8 7 7 5 10 5
Rod Stewart: Time 6 6 5 5 7 7 6 5 5 6 2 3 7 8 6 6 6 5 5 6 7

Gary Barlow: Since I Saw You Last 5 6 4 11 2 7 4 5 3 7 2 3 6 6 5 5 2 6 8 4 1
Artic Monkeys: AM 4 5 7 2 2 2 5 5 6 3 10 6 4 1 4 5 6 4 4 5 3

David Bowie: The Next Day 4 2 5 3 8 3 5 5 5 3 2 3 4 4 4 4 4 3 2 6 3
Daft Punk: Random Access Memories 4 4 4 6 3 3 5 3 5 4 12 7 2 1 5 3 7 5 4 3 2

Lady Gaga: Artpop 3 2 2 3 2 2 2 2 2 3 4 3 3 0 3 2 3 2 3 2 4
One Direction: Midnight Memories 3 2 3 3 2 2 2 3 2 4 5 4 2 2 3 3 5 3 2 4 1

Black Sabbath: 13 3 2 3 6 7 3 4 3 4 2 3 3 4 2 2 5 3 2 4 3 8
Joint Arcade Fire: Reflektor 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 1 1 1 1 2

None of these 27 23 29 16 21 24 27 24 29 24 29 35 27 18 27 27 26 24 31 25 31
Don't know 34 38 30 38 39 39 30 35 34 33 25 24 30 50 35 31 30 38 31 32 34
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